

Motivos sentimentales

El gesto supremo

Hojeando una publicación gráfica detuve mi mirada en el retrato de un marino al que la prensa de todos los países civilizados han dedicado estos días el incienso de una admiración tan profunda como merecida.

Se trata de William Carey el infortunado capitán del «Vestris» que como tantos otros, en el peligroso batallar contra el coloso de las aguas, ha tenido que sacrificar heroicamente su vida en aras de ese honor que, por ley de tradicionalismo, es patrimonio de todos cuantos luchan en su galonada gorra de uniforme, el distintivo de la sugestiva áncora...

A estas noticias, dadas así en tono escueto, sin gloria sentimental ninguna, que se suelen leer frecuentemente en los rotativos... «capitán del vapor hundido que supo morir sin abandonar su sitio...», parece ser que no le prestemos la importancia trascendental que las concederíamos si con minuciosidad procurásemos desentrañar el hecho.

Para esto nada mejor que por una maravilla de la imaginación ponernos en el caso de uno de estos seres colocados frente a un dilema del que indefectiblemente tiene que recurrir para ellos la muerte... Lo primero que nos haría falta es una fuerza de voluntad incalculable para conseguir dominar con los sentimientos del honor a los instintos de conservación que, con estentóneos gritos por el peligro cercano, endormecería los oídos de nuestra conciencia.

—No ves como la muerte rie sarcástica tras el escrespamiento de esas olas que azotan despiadadamente tu sosiego... Nos diría en su grito desahogado el egoísta instinto de la conservación, ¡Sálvate!, estás aun a tiempo. No te atormenta la perspectiva de la muerte, el misterio insondable del «más allá», teniendo en tí el medio liberador de tanta sozobra?...

¡Hay! ¡Vete! no te dejes vencer por el sentimiento que es para tí en esta ocasión la muerte... Burla a la parca cruel que fía en la bondad de tu alma su adquisición... ¿Tienes tu derecho tampoco a sacrificar de por tí mismo una vida aunque esta sea la tuya propia...? ¿El fin humano esta aun lo suficientemente definido para que tu puedas disponer a tu antojo en un instante tan trascendental...?

Pero todos estos razonamientos del «yo» prosaico se estreñan contra la barrera infranqueable de un estoicismo sublime. El espíritu, imperando en el ser amañado los rechaza heroicamente... Y este renunciamento que

es la muerte, que es el «mas allá» con todas las inquietudes de lo desconocido, de lo misterioso, es la glorificación del sentimiento sobre la vida misma... Es el alma campando con una aureola de sacrificio por sobre la falsa luz de la felicidad que el vivir supone.

¿Que merece la heroicidad de estos hombres? Pero no. No se les podría ofrecer nada; merecen algo mas que todo cuanto proviniere del prosaismo de la tierra. El premio mejor se lo depara su mismo gesto al aureolarlos con la luz radiante de la admiración eterna...

El que supo despreciar su vida por un motivo del sentimiento, esculpido las bondades de su espíritu en el marmol tan pulcro como imperecedero de la gloria.

El gesto de estos héroes es el gesto supremo. Quiza el único al que la verdad desprovista del emotivismo falso de todos los demás gestos... Por que es ante la muerte donde únicamente existe la verdad... Y desde esa verdad, que levanta su fatídico trono en las fauces mismas de la gran Devoradora, el héroe mirará sonriendo nuestra existencia...

Y su sonrisa será gama en la que por entre un matiz de justísimo orgullo por su triunfo sobre la materia, y otro de fiel conocedor de ese misterio de la muerte, asomara el acentuado de una consideración por todos los que desde el trono sublime de su gesto, columbra rindiendo culto en sus vidas al idolo funesto del egoismo.

C. MANUEL DE LA MORENA
Elche y diciembre 1928

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

En las funciones del sábado y domingo, se ha representado «Las Lloronas», alcanzando el mismo éxito que la noche de su estreno.

Encarnita López, muy guapa y muy artista consige en esta obra, uno de sus mayores triunfos.

Andrés Calvo, el simpático y popular «Dachón», continúa haciendo las delicias del público, quien premia su labor con estruendosos aplausos.

Esta noche se pone de nuevo en escena, «Las Lloronas».

CAMILA QUIROGA

El próximo sábado hará su presentación la notable compañía dramática, que acudilla esta exquisita actriz.

Oportunamente, publicaremos la lista de la compañía.

Lea EL DIA

Las Filipinas Altamira, 22

(antes Princesa)

Lorenzo Gilabert

TEJIDOS :: NOVEDADES Temporada de Invierno

Artículos para abrigos de señora

Gamuzas lana clase 1.ª, 15 ptas. corte

Id. doble faz, 24 » »

Id. terciopelo, 33 » »

Id. kassha nvdad., 36 » »

Fantasía novedad, 40'50 »

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto
Sección especial de Pañería

CODORNIU

En vuestras fiestas de familia, reuniones mundanas, en el restaurant y en todas partes, haced el honor a ésta GRAN MARCA NACIONAL, elaborada con los mejores vinos de nuestras haciendas, esmeradamente criados por el PROCEDIMIENTO CHAMPAÑÉS y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes «Caves» y Bodegas de San Sadurni de Noya.

Plato de EL DIA

Fruta del tiempo y Mojicones

La fruta

Un buen residuo arrocero que no puede sentar mal, puso ayer el derrotero a la villa de la sal; ¿de la sal? ¡vaya salero!

Lo hizo «El Tiempo» chipén, con un tiempo de Levante que de España es e edén; siendo «El Tiempo de Alicante», tenía que salir muy bien.

Fiesta castiza, sin par, de la que memoria queda; no pudo en ella faltar raulal de F.órez (con zeda, como par despistar).

Jornada esplendente y bella que con broche de oro sella y sin ningún contratiempo, la sucu enta «paella» dada con fruta de «El Tiempo».

Los mojicones

El pinche que, con respeto y viéndose en un aprieto dió aquí ya el plato cañón, casi en salsa de soneto, sirve hoy el colofón.

Le obliga la fuerza bruta, viendo que luchan, ufanos, dianeses e illicitanos, en noble y audaz disputa que «e llevan entre manos».

Las pasas embriagadoras brindan zumos exquisitos: esbeltas y cimbreadoras, sus dátiles y palmitos las palmeras triunfadoras.

Unas y otras, a su lado quieren llevar, por afecto, en este torneo empeñado, Florez del pensil preñado de aromas del Intelecto».

En tan noble emulación justo e- que ese sacrificio dé a entrambas satisfacción, más sin apelar al juicio famoso de Salomón.

THADER

Sucesos en la provincia

Un obrero pierde el dedo corazón y la falanga del pulgar

Alcoy.—Trabajando en la fábrica de los señores Boronat y Compañía, sufrió un grave accidente el obrero José Bernabeu Payá, de 26 años, residente en la calle Algezars, núm. 17.

Auxiliado por un compañero suyo se personó en la Casa de Socorro, en donde se le practicó la cura de urgencia.

El infortunado joven sufre la pérdida del dedo corazón y falanga del pulgar de la mano izquierda.

DOCTOR FAJARDO

Médico-odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagastá, 69, pral. Alicante

Cuadros de la vida

Una lección de pudor

Cuando el luego famoso Talleyrand era un joven y simple abate fué recibido por la señora de Tallien que vestía un traje demasiado vaporoso, tanto que el muchacho salió de la visita bastante sorprendido y confuso.

Al día siguiente, estando la distinguida dama en su mansión rodeada de gran número de amigas, recibió una caja de cartón sobre la cual se leía lo siguiente: «Toilette para la señora Tallien».

Creyendo que se trataba del último vestido que se había encargado, abrió la caja ansiosa de mostrárselo a sus amigas, y se encontró con que en el interior de caja no había más que una simple hoja de parra.

Aunque guardó reserva, mostrándose sorprendida, ella sabía muy bien de parte de quien venía el envío.

El joven abate comenzaba ya a demostrar la espiritualidad de su gracia: que tanto le distinguía.

Fruvolidades

El matrimonio y la política

Hasta nosotros llega la noticia de que en una pequeña ciudad de Alemania los maridos se han constituido en Sindicato. Cada uno de ellos paga una pequeña cotización, que sirve para el caso de que algún miembro quiera divorciarse, en cuya emergencia el Sindicato sufragará los gastos consiguientes. Esta decisión se ha tomado a consecuencia de las aritméticas de ciertas damas de esa ciudad que, anteponiendo sus deberes de electoras a cualquier otra consideración, no piensan sino en la política y abandonan sus quehaceres domésticos para frecuentar «meetings» y reuniones electorales.

Recordamos a este propósito la observación de un distinguido abogado, quien decía no haber tenido que intervenir en divorcio de un matrimonio en el que la mujer se ocupara de la cocina.

Viene a corroborar esta afirmación el hecho de que en los Estados Unidos, que es el país donde peor se come, sea precisamente el que da mayor contingente de divorcios. Decimos que así se come pésimamente, porque es á demostrado que no existe en él un arte de cocinar; la alimentación se considera como un fenómeno químico y sintético.

A decir verdad, no cremos que esas damas sean horripilantes solo porque se ocupen de política. Siempre ha habido mujeres satisfechas de las mismas que se agitan y aseguran que su hogar es un escenario harto insignificante para que puedan desplegar en él todos sus talentos; van y vienen, intrigan y murmuran. Tal vez pensando en éstas, La Bruyere escribió aquello de que: «Hay pocas mujeres tan perfectas que puedan vanagloriarse de que, cuando menos una vez al día, sus maridos no se arrepientan de haberse casado, y evidencian a los que no lo hicieron».

Ese pesimismo de parte de un mo alís a que tanto ha ensañado los sentimientos de ternura y abnegación de la mujer, enconaría su excusa en este caso que nos ocupa.

De todos modos, bueno será no creer que, por concedérsenos ciertas libertades, estamos autorizados para abusar de ellas, y que, como para esas damas de la pequeña ciudad alemana, el derecho al voto vaya unido a un abandono de sus obligaciones de esposas.

Paises hay en los que el derecho de la mujer al voto no cambiaría gran cosa en sus costumbres. Habrá, claro es, algunas raras electoras que no perderían una sola reunión, como hay muy jeres que, sin que el sufragio universal sea responsable, pasan sus días y aun parte de sus noches en teatros, cines o danzings.

Las que son buenas esposas, continuarían siendo idolo; las mediocres, tampoco se mejorarían; pero desde el punto de vista social, pronto se echarían de ver en la legislación los resultados de la interención femenina. Los salarios de la mujer estarían protegidos contra la avaricia de ciertos maridos poco escrupulosos. Algunos sueldos arbitrarios, de los que somos víctimas, desaparecerían. Dejarían de considerarse como a unos seres secundarios, cerebros de segunda zona, y habrían seguramente menos mujeres abandonadas. Es decir, mayor bondad y justicia.

En cuanto al Sindicato de maridos, no hay que tomarlo demasiado en serio; ha sido formado en el país en que las asociaciones pululan como los hongos en un bosque.

De todos modos, debemos sacar de esta iniciativa una moraleja. Hemos visto formarse en Norteamérica una sociedad de esta clase, por iniciativa de maridos poco satisfechos de verse máquinas de fabricar dólares. Para a mujer ineficiente el marido es acreedor a más alto concepto.

La felicidad conyugal existe sólo dentro del círculo de la familia. La mujer no gana nada con llevar a una vida demasiado exterior. Hay gran diferencia entre una emancipación racional, que se funde sobre la justicia, y las costumbres incenciosas.

Ternura y abnegación son los polos del matrimonio que, según dijo Napoleón, constituyen sin disputa el estado de perfección social.

Este número ha sido visado por la censura

LOS DEPORTES

Los partidos de fútbol de ayer en toda España

Ayer en La Florida

Triunfo del Hércules

Este partido que tanto interés había despertado en la afición terminó con la victoria para los herculanos por dos a uno. El encuentro fué dirigido muy acertadamente por García Calvo.

Después de este partido la situación de los equipos es la siguiente:

Club Deportivo Eldense, 8.

Hércules F. C. 7.

Alicante, 7.

Alicante, 2

Ahora bien, como quiera que el partido Albacete Hércules está el asunto en la Federación porque como se recordará los albacetinos alinearon a jugadores que no estaban fichados, caso de que el fallo fuera favorable, como esperamos, al Hércules, entonces este equipo quedará Campeón de esta región del grupo B.

Español 5-Real Sporting

Gijón 2

El Sporting en su primera parte jugó bien consiguiendo los dos únicos goles debidos al delantero centro de su equipo.

El primero schota Campanal y Zamora repele muy apurado y aquel vuelve a empalmar un tiro raso que lo bate.

El segundo en idéntica forma fué conseguido, pues Zamora cayó adelantado, no logró blosar la pelota y el, únicamente, despedirla con el puño brstante flojito logrando otra vez Campanal hacerle con ella y de un tiro fuerte colocarla en la red.

El Español consiguió el empate a los pocos momentos y acabó el primer tiempo con este resultado.

Al volver a salir a la «cancha» los jugadores fueron ovacionados y a las órdenes del árbitro Balaguer se alinean de nuevo reanudándose el juego en el que comienza a pegar de firme el Español y los goles se suceden hasta lograr el resultado de 5 a 2 a favor de los catalanes.

Triunfo del Valencia

La suerte les fué adversa en Valencia a los «europos» pues perdieron el partido que les quedaba contra el Valencia F. C.

Jugaron bien los dos equipos y en el primer tiempo Cros reanudando un centro de Alcázar logró el único tanto para su equipo acabando la primera parte con este resultado. En el segundo tiempo los valencianos colocan el balón en la red dos veces y logran de esta manera la victoria.

Con este resultado quedan empatados por «goal average» y mañana se decidirá el resultado en Zaragoza.

Triunfo de la Real Sociedad San Sebastián

El encuentro de Campeonato efectuado en Zaragoza entre el Patria Zaragozano y la Real Sociedad de San Sebastián, terminó con la victoria de los donostiaras por cuatro a cero.

Continúa la buena racha del Madrid

En Oviedo y tras un brillantísimo partido el Real Madrid se impuso al Real Oviedo, venciendo de por cuatro a dos.

Otro empate

En Badajoz contendieron el Real Club Deportivo Extremeño y el Athletic de Madrid, Subcampeón del Centro, terminando este encuentro con el empate a cero.

Victoria del Arenas de Bilbao

En el Stadium de Gallos vizcaínos batieron ayer a los irundarras por tres a uno.

A pesar del resultado desfavorable para los del Irún, estos dominaron casi todo el partido, y únicamente debido a la indecisión de su línea delantera el resultado no fué otro muy distinto.

Al terminar el encuentro, el numeroso público que allí había, intentó, aunque sin conseguirlo, agredir al árbitro señor Melcon, que tuvo que salir custodiado por la fuerza pública.

Triunfo de la Cultural Leonesa

En León, la Cultural Leonesa venció al Deportivo de Castellón por dos a uno.

Vaya resultado

En Bilbao, en el campo de San Mamés, el Athletic Bilbaino venció al Celta de Vigo, por 7 a 1.

Barcelona 2-Racing Santander 2

Ayer tarde en Santander se jugó el partido de revancha entre el Racing y el Barcelona F. C., siendo el resultado un empate a 2 tantos.

De los tres equipos catalanes que han tomado parte en las eliminatorias, solamente dos, por ahora, han conquistado el derecho a jugar las octavas de final, pues hasta mañana no se jugará el partido de desempate del Europa con el Valencia, en el campo de Zaragoza.

El mayor dominio correspondió a les azul-grana que marcaron los dos tantos en el primer tiempo, obra de Samitier y Arocha, finalizando el primer tiempo con este resultado.

Al reanudarse el juego se inicia una reacción en los santanderinos que lograron batir por dos veces a Vidal y con este resultado finaliza el encuentro.

En el campo de las Cortes se colocaron pizarras en las que se iba dando cuenta de los resultados de Va encía y Santander y al ser conocido el resultado de primer tiempo las ovaciones fueron estruendosas. Algo decayó el ánimo cuando subió el marcador del Sporting tan rápidamente hasta lograr el empate, pero aun así el público quedó satisfecho del partido que hicieron los barcelonistas.

Para distraer la espera jugaron un partido amistoso el reserva del Barcelona y el Sabadell venciendo el Barcelona por 5 goles a cero.

Otros resultados

Murcia 5 Osasuna 1

Júpiter 5 Martinienc 2

JOLA

Chocolate PROVINCIAL

Pelayo, 2.—VILLAJYOUSA

PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

NOTAS BREVES

Deseo en mis breves artículos, que trazo a vuelta pluma, dedicar unas líneas a don Juan José Muñoz de Madariaga (q. s. g. b.) El señor Muñoz era inspector general de Ingenieros de Montes, jubilado, como don Ricardo Codorniu y Starico, y como éste gran patriarca del árbol trabajó durante toda su vida, publicando libros de ciencia y desempeñando durante muchos años el cargo de profesor en la Escuela especial del Cuerpo, y más tarde, la dirección de la misma.

Codorniu y Muñoz, después de cesar en sus cargos activos por ministerio de una ley, que se aplica igualmente a los varones esclarecidos que a las medianías, prosiguieron, «activos», su labor meritísima sin desmayos ni vacilaciones.

Con ser los repetidos señores Codorniu y Muñoz dos verdaderos sabios, aún valían más por sus creencias cristianas, por su conducta intachable, por el ejemplo de virtud que a todos nos dieron.

Lo doloroso en la muerte del señor Muñoz de Madariaga, es que la motivó una camioneta que, metiéndose por la acera, atropelló al venerable anciano e hirió además a su hija Carmen que le acompañaba.

El conductor era un chicuelo que ni aún tenía «carnet» de chófer.

No me explico, no puedo explicar el que las autoridades de Madrid, el gobernador civil y el alcalde, no pongan remedio a tantos y tantos accidentes como los automóviles causan a diario. Bastaría con que ordenasen que disminuyese la velocidad de tales vehículos, que van sembrando la muerte.

Afirmo, porque me consta, que solamente en Madrid, de todas las poblaciones de España, se permite que circulen por la calle los automóviles con rapidez tan desatentada.

Y, para decirlo todo: me asombra que la prensa periódica de Madrid no emprenda una campaña solicitando de las autoridades que se interesen en tan grave asunto.

El que anda por las vías de Madrid está rozándose continuamente con la muerte.

Para mí, hay que apuntar en el «haber» del general Primo de Rivera la firme voluntad con que impide los juegos prohibidos, que tantos años han funcionado tranquilamente apesar de la «prohibición».

Por tolerar tales juegos se han desacreditado buen golpe de autoridades civiles; por tales juegos, se han arruinado muchísimas familias y han sido en gran número los que, dementes, se quitaron la vida.

Contaré un episodio, aunque resulte antiguo.

Con el Gobierno que presidió el insigne estadista don Francisco Silveira, y de abril del año 1899 a marzo de 1901, tuve la fortuna de ser gobernador civil de las hermosas islas Baleares, que constituyen uno de los mejores florones de la Corona de España.

Respetuoso con la ley, combatí los juegos prohibidos y logré casi extirparlos de aquellas islas deliciosas.

Como allí dejé buenos amigos, varias veces, después de mi obligación cesante, fui a visitarlos, y en una de aquéllas organicé una excursión a la isla de Cabrera, que aún no conocía.

A la hora de comer, sobre la cubierta del vaporcito que nos había llevado, convidé a la autoridad militar que era un joven capitán, simpático y de noble familia palmesana, quien estaba en Cabrera con su distinguida señora y dos hijos de tierna edad.

Habiase sentado el capitán a mi derecha, y recuerdo perfectamente las palabras que pronunció: «¡Cuántos, y yo el primero, nos alegraríamos de que continuase usted siendo gobernador civil de Baleares!»

«¿Por qué?, me apresuré a preguntarle.

Porque, me replicó, a mí me domina la pasión del juego y no acertando a dominarla me he hecho a destinar a esta isla, donde no hay más que unos cuantos pastores y pescadores, y, naturalmente, no me es posible jugar.

Pasaron pocas semanas, estaba yo de vuelta en Madrid, y leyendo la prensa de Palma me enteré con íntima emoción, de que aquel bizarro capitán, para distraerse, se dedicaba a tender unas redes de pesca en la costa y que, al ir a recogerlas, zozobró la lancha y desapareció en el fondo del mar.

Íntiles resultaron cuantas pesquisas se hicieron para descubrir al infortunado militar; se perdió su cuerpo en la inmensidad del Mediterráneo.

Pensé enseguida: si las autoridades no hubieran tolerado el juego, aquel capitán no hubiese pedido su traslación a Cabrera, y viviría aún como vivo yo, con treinta años más de edad que él.

Termino esta nota como la empecé: un aplauso entusiasta al señor marqués de Estella por tesón con que se opone a consentir juegos semejantes, hasta en San Sebastián; y por el verano, lo que tantos creían punto menos que imposible.

No me hablen de lo que con ello pierden las Asociaciones de Caridad, no, porque les recordaré aquellos sabios versos que dicen:

El bueco don Juan de Robres, con caridad sin igual, fundó este santo hospital; mas antes hizo los pobres.

RAFAEL ALVAREZ SEREIX
Madrid, diciembre 1928.

Exposición artística

Anoche fué una noche más que de últimos de otoño, primaveral por lo cálida. Una noche que puso fin a un día espléndido y claro. ¡Un día alicantino!

El reportero dió con sus pasos en el solar de la Marquesa, donde de hoy instalados unos barracones de feria para solaz de chicos y grandes.

Visitamos uno, el «Palais des Beautés» donde hay una verdadera exposición de arte.

Nosotros que le asignamos todo el derecho de presidir las bellas artes, al conjunto armonioso de las líneas femeninas en su límpida desnudez, salimos satisfechos del «Palais des Beautés» donde las bellezas escogidas que presenta el señor Vela, son una satisfacción para el gusto de artistas y profanos.

Visitamos uno, el «Palais des Beautés» donde hay una verdadera exposición de arte.

Nosotros que le asignamos todo el derecho de presidir las bellas artes, al conjunto armonioso de las líneas femeninas en su límpida desnudez, salimos satisfechos del «Palais des Beautés» donde las bellezas escogidas que presenta el señor Vela, son una satisfacción para el gusto de artistas y profanos.

El mejor aperitivo Anís Candela

— PARA HOY —

Proyección de la grandiosa película

Besar no es pecado

¡ENORME EXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

— "REPO" —

— Sección continua desde 6 tarde a 1 —

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Una niña recobra instantáneamente la vista — Hombre arrollado y muerto por el tren. — Crimen descubierto. — El conflicto entre Bolivia y Paraguay. — La enfermedad del Rey Jorge de Inglaterra.

Una niña ciega recobra instantáneamente la vista

Roma. — En la Iglesia de la Inmaculada, que se hallaba llena de fieles, la niña Emma Maturi, ciega, por espacio de algunos años a causa de una enfermedad, se acercó a la imagen de la Virgen.

Al serle tocados los ojos con el manto, la niña recobró instantáneamente la facultad de ver.

El público prorrumpió en exclamaciones de entusiasmo y de fe. Este hecho prodigioso será sometido al juicio definitivo de las autoridades eclesiásticas.

Los médicos han certificado que la curación es absoluta.

Noticias varias. — Hombre arrollado y muerto por el tren

Accidente desgraciado

Cartagena. — Ocupado en trabajos relacionados con el puerto a una profundidad de cuatro metros, durante el espacio de dos horas, resultó con síntomas de asfixia el marinero Emilio Fernández Ousso.

Instantáneamente se le trasladó al botiquín, donde fué asistido. Los trabajos que se llevaban a efecto consistían en perforaciones.

Nuevo Provisor

Palma de Mallorca. — Ha sido nombrado Vicario capitular de la Sede vacante, el Provisor del Obispado, doctor Jaime Homar. En Inca se han celebrado solemnes funerales por el desencanto del alma del Obispo recientemente fallecido.

Han asistido las autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

Crimen descubierto

Zamora. — En un pozo apareció recientemente la anciana Inés Alonso, y se creyó que había caído allí a causa de un accidente fortuito.

Practicada la autopsia, se ha visto que el cadáver tiene una herida en la cabeza.

La Guardia civil ha detenido a un pariente de la finada, llamado Ignacio Campos, que primero ha negado, y finalmente ha confesado que discutió con ella acerca de un documento en el que se dice que a la muerte de la anciana la casa habitada por ésta pasará ser propiedad de Ignacio.

Este asesó a Inés un palo en la cabeza, y al ver que la había muerto, la arrojó al pozo para simular un suicidio.

Muerto por el tren

Bilbao. — El tren eléctrico de Las Arenas que tiene su llegada a Bilbao a las doce de la noche, atropelló en el paso a nivel de Ibarrecolanda a un hombre, que quedó completamente destruido.

El conductor vio a la víctima, según manifestó, atendida sobre la vía, pero no tuvo tiempo material para detener el convoy, que le pasó por encima.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

Vestir la víctima pantalón negro, americana y abrigo de color marrón, alpargatas con chanclos de goma y botas.

Llevaba consigo un paraguas. No se le encontró documento alguno, por lo que no se la pudo identificar.

Se ignora si se trata de una desgracia o de un suicidio.

Del Extranjero. — El conflicto entre Bolivia y Paraguay

Imponente peregrinación al monasterio de Guadalupe

Méjico. — Hoy ha salido una imponente peregrinación al monasterio de Guadalupe compuesta de cien mil personas.

Los a rededores de la iglesia que fué construida en 1531, parecían un vasto campamento.

La citada iglesia ha estado sin sacerdotes durante tres años, debido a las leyes del gobierno de Calles.

Después de la ceremonia religiosa tuvieron lugar las tradicionales danzas de los indígenas.

Se considera perdido al «Celtic»

Queenstown. — Se han abandonado los trabajos para poner a flote al vapor «Celtic», que se considera perdido.

Trágico accidente de aviación

Berna. — Esta tarde, al realizar ensayos de vuelo a vela con un aeroplano provisto de un pequeño motor, el aviador Elssesser, de 24 años, se ha matado a consecuencia de un aterrizaje violento.

La enfermedad del Rey Jorge

Roma. — El Consejo de ministros ha aprobado e presupuesto de gastos, que contiene un aumento de 900 millones de liras.

El presupuesto de gastos italianos

Londres. — A las ocho de la noche fué ayer facilitado el siguiente parte facultativo: «El Rey Jorge ha pasado el día tranquilo.

El estado general del enfermo no es por completo satisfactorio.

Sin embargo, el pulso se mantiene firme.»

La situación en Bolivia

Londres. — Al «Times» le telegrafian de La Paz que además de la quinta del 1929, han sido llamados a filas los cupos de 1926 y 1927. El Estado Mayor ha alistado a tres mil voluntarios que se han presentado para prestar sus servicios en el ejército.

La opinión pública, caldeada por los artículos de prensa, y motivos patrióticos, se muestra netamente favorable a una guerra contra el Paraguay. En cambio, una parte del país, particularmente el elemento culto, insiste en preconizar que sea aceptado el ofrecimiento de la Conferencia Panamericana, para arreglarse mutuamente el conflicto.

Nuevo servicio de navegación

Danzig. — El vapor a dos hélices «Magdalena» construido por los astilleros Schinhuu, ha inaugurado el servicio para las Indias Occidentales.

De la acogida a Hoover

Londres. — A los diarios les telegrafian de Buenos Aires que en aquella capital ha producido penosa impresión los repetidos incidentes que se desarrollaron a la llegada del presidente Hoover.

Numerosos grupos de manifestantes intentaron perturbar la gran recepción ostentando carteles con inscripciones injuriosas para los Estados Unidos. Además, el grito de «Viva Sandino» y «Viva Nicaragua», resonó durante casi todo el tiempo que duró el desfile presidencial.

Crónica social

El sábado último falleció en Elche nuestro querido amigo don Luis Chorro, maestro nacional, hijo de Monóvar.

A su apenada familia, muy especialmente a su hermano don Francisco, damos nuestro sentido pésame, por esta irreparable desgracia.

En San Vicente del Raspeig ha fallecido la anciana señora doña Josefa Domínguez García, madre política de nuestro camarada don Baldomero López Arias, presidente de la Asociación de la Prensa ilicitana.

Nos asociamos al duelo de la estimada familia de la extinta.

En Murcia ha dejado de existir la distinguida señora doña Luisa Thode Esquen, esposa del ingeniero don Ramón Martínez de Campos.

El acto del sepelio tuvo lugar ayer tarde con un acompañamiento numerosísimo.

Novela

W. Fernández Flores

A la hora en que escribimos estas líneas, se espera llegue a esta población de regreso de la excursión a Torrevieja organizada por el diario alicantino «El Tiempo», el notable literato y novelista Fernández Flores.

En nuestro incomparable Casino no se le prepara un recibimiento digno del que por breves momentos será nuestro ilustre huésped, y allí se han congregado con la Directiva de dicho centro, las autoridades y personalidades más relevantes y gran número de admiradores de tan preclaro escritor, lleva los del deseo de tributarle cordial y respetuoso homenaje.

EL CORRESPONSAL

Novela 17 Diciembre 1928.

Un grupo de bellas señoritas

obsequiará a las damas que forman parte de la expedición con hermosos ramos de flores y si la premura del tiempo lo permite, la Junta de nuestro primer centro de recreo obsequiará al ilustre visitante y compañeros de expedición con un espléndido «lunch».

Viajeros

Se encuentra de temporada en sus posiciones de La Romana, nuestro distinguido paisano el cuto profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don José Luis Gómez Navarro.

Con objeto de pasar las vacaciones de Navidad con sus respectivas familias, empiezan a regresar desde varias capitales, los jóvenes que en Institutos y Universidades cursan sus estudios.

A todos les damos nuestra bienvenida y les deseamos felices pascuas.

Exito de un paisano

El joven tenor José Escolano, pensionado por el Ayuntamiento para cursar sus estudios de música y canto en Madrid, se ha dado a conocer hace unos días en el Teatro de Maravillas de la Corte, tomando parte en un concierto organizado a tal fin.

Cantó varias composiciones acompañadas al piano por el maestro Vela, y al decir de la prensa Madrileña, la impresión que produjo fué excelentísima y su éxito rotundo.

Mucho nos complace señalar este primer triunfo de nuestro paisano y cebraremos infinito que la perseverancia en el estudio le lleve en días no lejanos a ocupar un puesto preminente entre los buenos cantantes de la escena española.

De teatros

Para el día 21 de los corrientes, se ha anunciado la actuación en el Teatro «María Guerrero», de la notable compañía que dirige la gran actriz Camila Quiroga.

Representará la comedia dramática en 3 actos de Pedro B. Aquino «Una mujer desconocida».

Dado el renombre de que viene precedida esta compañía, reina gran entusiasmo entre los aficionados de la localidad y pueblos limítrofes, no siendo aventurado augurar que en la noche del 21, la sala del «María Guerrero» se verá concurrencidísima y presentará deslumbrador efecto.

EL CORRESPONSAL

Novela 17 Diciembre 1928.

AVISO

Lotería de Navidad

Se pone en conocimiento del público que las participaciones de la Lotería de Navidad expedidas por doña Concepción Abad como Presidenta de la Congregación de Nuestra Señora de la Fé, han sufrido equivocación en la imprenta y en vez del número 4.163 que en ellas aparece, debe ser el número 4.169.

Los tenedores de participaciones de dicho número, juegan pues en el número 4.169 y no en el que figura en los recibos expedidos.

Novela 15 Diciembre 1928.

La excursión de «El Tiempo»

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores de la excursión efectuada ayer por nuestro colega «El Tiempo»

Central Cinema

PARA HOY

La gran película

A orillas del Danubio

¡GRAN EXITO!

Desde las 6:30 en adelante

Por la tarde, actúa el

Trio RONKANI

Trenes de viajeros

MADRID-ZARAGOZA-ALICANTE
Tren rápido (diario), entre Alicante-Madrid.—Salida de Alicante, a las 11'15. Llegada a Madrid, a las 22'00.
Tren correo expreso (diario)—entre Alicante Madrid y Sevilla. Salida de Alicante, a las 19'30.—Llegada a Madrid a las 7'30 y a Sevilla a las 15'25 con transbordo en Alcazar.
Tren corto.—Salida de Alicante a las 18'25.—Llegada a Almansa a las 21'50. Tren mixto.—Alicante, Madrid y Valencia.—Salida de Alicante a las 22'10.—Llegada a Madrid a las 18'00 y a Valencia a las 7'7.

LINEA ALICANTE-VALENCIA (por Encina) M. Z. A.

Tren corto (diario).—Salida de Alicante, a las 6'30. Llegada a Valencia a las 14'40. Billete directo (con transbordo).

Tren correo (diario) llamado Andalucía, que enlaza en la Encina con el rápido Madrid-Valencia.—Salida de Alicante, a las 14'30. Llegada a Valencia, a las 20'06. Billete directo.

Tren mixto (diario).—Salida de Alicante, a las 22'10. Llegada a Valencia a las 7 de la mañana.

LINEA ANDALUCES

Tren correo (diario), salida de Alicante a las 7'40, llegada a Murcia 10'15, y a Granada 23'50. Transbordando en Almería se llega a Cartagena a las 11'15.

Tren mixto (diario).—Salida, a las 16'5. Llegada, a Murcia a las 18'55. Tren de Alicante a Torrevieja, con transbordo en Albaterra.—Salida, a las 6'25. Llegada, a las 13'10.

LINEA DE LA MARINA

Tren mixto (diario), de Alicante a Denia.—Salida de Alicante, a las 10 horas. Llegada a Denia, a las 14'51.

Tren correo (diario).—Salida, a las 4'30.—Llegada, a las 21'45. Tren especial (de ida y vuelta en el mismo día). Circula los lunes y viernes solamente.—Salida a las 8. Llegada, a El primer de estos trenes combina en Denia para Gandía y Valencia.

Pedro Huesca Esteve

Merceda, Paquetería, Perfumería, Novedades

Sagasta, 16 y Castaños, 3 ALICANTE

IDEAL

— PARA HOY —

Proyección de la grandiosa película

Besar no es pecado

¡ENORME EXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

— "REPO" —

— Sección continua desde 6 tarde a 1 —

EL MUNDO ELEGANTE LLEVA EL RELOJ DE PRECISION

Tissot

Gompagnies d' Assurances Generales

CONTRA

Incendios — Accidentes del Trabajo — Responsabilidad Civil
«Todos Riesgos» (autos) en una sóla póliza — Individuales
Combinados con Enfermedades — Robo — Cristales — Pedrisco

Subdirectores en la provincia: F. y V. CASA

Coloma, 2 - Apartado, 224 - Teléfono, 54 - Alicante

NOTA: Admitimos Productores en la Capital.

Los sabios no desean... ¿Se logrará vencer a la muerte?

En una reciente conferencia celebrada en el Museo Politécnico de Moscú los profesores Koulabko y Andreiv han dado cuenta de los trabajos realizados por los sabios soviéticos contra la muerte. Se han llevado a cabo, en este sentido, toda una serie de experimentos, todos ellos de una importancia capital. Después de que el profesor Krakov realizó con verdadero éxito la operación de dar vida a la oreja de un conejo, en una solución de sal, se había planteado la cuestión de hacer revivir el corazón. Todas las pruebas que se han realizado en este sentido han dado resultados plenamente satisfactorios. En efecto, el profesor Koulabko con la ayuda de un aparato de su invención, logró hacer latir el corazón de un gato muerto y también obtuvo el mismo resultado con el corazón de un niño que acababa de morir. Sin embargo, las más importantes experiencias han sido las realizadas por el profesor Andreiv. Inyectando en la carótida de un perro muerto la solución de Ringer-Lokk ilegal, por decirlo así, a resucitar al animal; el pulso se puso a funcionar y los pulmones a respirar. Alentado por estos resultados, el sabio ruso intentó el mismo procedimiento con un cadáver humano. Inmediatamente se contrastó la reanudación de la actividad del corazón, y una especie de quejido que salió de la garganta del cadáver... Era tan macabro el espectáculo—ha declarado el profesor Andreiv—no he intentado todavía hacer de nuevo el experimento.

Soria Hermanos, Suc. Taller de calderería en fierros. Soldadura autógena y «Eléctrica» en toda clase de metales. Avenida de Loring, 21 ALICANTE

Hay animales que lloran Creánclo ustedes

Numerosos experimentos verificados con gran cuidado han venido a demostrar que algunos animales lloran como cualquier persona racional. Geoffroy Saint Hilaire, F. Curier, E. Tennent y otros, han comprobado que los chotos poseen glándulas lacrimales, las cuales funcionan en casos de gran pesar, por parte de dichos animales. Los ciervos tienen también aparatos semejantes en los ojos. Si se examinan los de un ciervo herido, se ve que llora realmente por el dolor que la herida le produce y el miedo que la persecución le causa. Los chotos lloran también cuando se los separa de la madre para destetarlos. Otro animal que llora es el oso. Cuando estos animales presienten su muerte, lloran copiosamente en silencio y poco antes de exhalar el último suspiro, se desahogan como pudiera hacerlo un hombre. Si a una gírafa se la hiere de gravedad, llora aun cuando el dolor no sea muy grande; parece que deplora más que el sufrimiento, el que se le haya estropeado la piel o que acaso repugne la vista de la sangre. Los elefantes, cuando están en cautividad lloran incesantemente, porque no les gusta estar presos. Cuando uno de estos paquidermos trata de escaparse varias veces y no lo consigue, gime y llora desesperadamente. Si se le suelta, deja de llorar en el acto y se muestra cariñoso con todos. Si se atormenta a una foca llora demostrando su disgusto, pero jamás demuestro ideas de su venganza, como los monos. El delfín es notable. Es sabido que cambia de color al morir, pero lo que no todos saben es que llora. Cuando va a fallecer sus ojos demuestran que experimentan una gran pena y se le ven las lágrimas como a cualquier persona humana.

VAPORES DE PASAJE

Linea Fernando Póo.—Salidas de Alicante para Fernando Póo, los días 17 de cada mes. Llegada a Alicante, los días 2 o 3 de cada mes, haciendo el regreso a Barcelona con escala en Valencia. Linea Africa-Canarias.—Salidas de Alicante, todos los sábados. Linea Orán-Melilla.—Salidas de Alicante, todos los lunes. Llegada a Alicante, los domingos. Linea Baleares.—Salidas de Alicante todos los domingos, para Ibiza y Palma de Mallorca. Llegada a Alicante, los sábados. Linea Barcelona.—Salida de Alicante todos los miércoles. Llegada a Alicante, los lunes. Linea Nueva York.—Salidas de Alicante, todos los días 10 y 25. Para Filadelfia, una salida mensual. Linea Buenos Aires.—Servicio fijo mensual, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Alicante, el día primero de cada mes. Linea Cantábrico.—Salidas de Alicante, todos los miércoles, para Cartagena, Almería, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao. Quincenal para Aguilas, Ceuta, Motril, Avilés y Ferrol. Todos los jueves, para Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Linea Marsella.—Salidas de Alicante, todos los martes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella. Quincenal para San Felit de Guixols y Palamós. Todos los sábados, para Valencia Tarragona y Barcelona.

Dr. Francisco Bellvert Médico por oposición del Cuerpo de Prof. de Laxis Antivenérea. CIRUGIA VIAS URINARIAS MATRIZ ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 BAILEN, 4, PRAL. ALICANTE Anís Candela

Plus Ultra Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores) FUNDADO EN 1887 Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo Agencia general en Alicante: Luis Martínez Sánchez Calle Bailén, 16 (bajo), ALICANTE

Forma de conocer si las telas contienen algodón para la casa de los padres, primeriza leche de cinco meses, 20 años de edad, domicilio Avenida de Alcoy número 105, Rosario García Martínez. Farmacias de turno Don Juan Aznar, plaza Isabel II, 18.—Abierta toda la noche. Don José Gosábez, plaza Santa Teresa 36 Abierta hasta las once de la noche.

ARNARONA Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en Droguerías y Farmacias. ¿Qué el gante vas, Carmela! Qué graciosa y qué gentil! Es que he comprado la tela de este traje en "EL BRASU".

El conflicto boliviano-paraguayo Washington.—La sesión plenaria de la Conferencia panamericana de arbitraje y conciliación, ha adoptado el acuerdo de ofrecer sus buenos oficios para arbitrar la cuestión de límites pendientes entre las Repúblicas de Bolivia y Paraguay, y mantiene en él los principios de arbitraje adoptados en la Conferencia de la Habana. El ministro boliviano señor De Medina ha declinado su asistencia a la sesión, pretextando que a última hora ha recibido instrucciones de su Gobierno, ordenándole que mantenga la petición formulada por Bolivia para que se le den reparaciones morales antes de intentar el arreglo del conflicto por medio del arbitraje. Asunción.—Despachos procedentes de las autoridades militares de la zona del Chaco, dan cuenta de varios movimientos de tropas bolivianas observados a lo largo del río Negro. En los despachos de referencia se añade que las fuerzas del ejército de Bolivia no han hecho ninguna tentativa para entrar en territorio paraguayo. Para avisos: Socorro, 46

LA AGENCIA HAVAS Preciados, 3 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA Hijos de Vicente Gil Alcaraz ELDA Lea Vd EL DIA

Medical (BOUCLE) Trajes interiores de lana Contra el frío y el reuma. Venta exclusiva: Hijos de Blas Morales 'La Aduaneta' Plaza Reina Victoria, 5 - Alicante La mejor garantía para el consumidor es comprar un artículo acreditado desde hace 16 años como el MEDICAL Cuidado con las imitaciones

MUY INTERESANTE

Gran Parque de Atracciones

La alegría de los niños :-: La admiración de los grandes Situado en los solares del Banco Hispano Americano Calles de Belando y Quintana Atracciones nuevas - Carruseles - Caballitos - Montaña rusa - Columpios - Barcas voladoras - Norias - Salón de tiro al blanco - Espectáculos variados y de gran novedad Abierto todo el día y noche No deje de visitar el Parque; es el más importante de los que han visitado esta ciudad

VINOS DE MESA Bodegas CALPENA EN Monóvar, Pinoso y Salinas VINEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNAL Y RODRIGUILLLO Especialidad en tipo Ajerezado y Santornes SERVICIO A DOMICILIO DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Legía líquida LA RANA Garantizada para la desinfección de suelos y retretes De venta en todos los establecimientos V. GARCIA Sucesor de Lillo y Compañía ALICANTE QUE ERROR Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas inocuo la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA. Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Smith Premier Máquina escribir para OFICINA - VIAJE - CONTABILIDAD Catálogos y demostraciones gratis. A. PERIQUET Y C. PIAMONTE, 23 Caballero Gracia, 15 MADRID Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

Pensión Alicante Puerta del Sol, 9. MADRID Si tuada en el centro de la capital Comedor con mesas independientes platos regionales, rito familia y esmerado servicio Cocina española y francesa. Cuartos de baño. Teléfono número 15583. Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación. El Director propietario EDUARDO BENITEZ NOTA: Servicio de coches, tranvías, autobuses y merrop italiano, en la misma puerta. No hagan caso de nadie en las estaciones para no ser engañados. Atención! Se compran toda clase de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos, manuscritos, y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios sumamente insignificantes. Para detalles, Plaza de Isabel II, núm. 20, Libros de Lante.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 25 AÑOS DE ÉXITO 2 BERTAS BOTTILLA

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Jerez Quina FONTAN Pedido a Bodega Colón Avenida Zorrilla, 14 - Alicante

Rodríguez Méndez Núñez, Alicante Conservas, Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Propague V. el DIA

Nuevo Parque de Atracciones

Instalado en el solar llamado de la Marquesa, frente a la Cocina Económica, detrás del Mercado central :-: Tres entradas por las calles de Bazán y Segarra

Entrada libre permanente
Gran variedad de atracciones, nuevas en Alicante

Nota de los espectáculos: Carrusel flores, alegría de chicos y grandes.—Parque Zoológico: fieras amaestradas.—Carrusel de bicicletas, por primera vez en Alicante.—Diversos tiros, distracción y pulso.—Palais des Beaute: Espectáculo de Arte y Belleza; solo para hombres (nuevo en esta localidad, Ya llegó el Pabellón artístico; el mejor espectáculo que viaja por España.—Puesto de barquillos estilo parisién.—Pabellón "Miss Anita", la mujer más pequeña del mundo, visitada que fué por SS. MM. los Reyes de Inglaterra.—El célebre monstruo marino "Pepe" anfibio sorprendente por su inteligencia.—Grandes columpios verticales.

No equivocarse: **Nuevo Parque de Atracciones** Entrada al Parque gratuita
 Para calzar con verdadero gusto y elegancia, visite.

MAYOR, 10 - LA MODA - ALICANTE

- JULIAN INFANTE GOMEZ -

Variación constante de modelos. :-: Precio fijo invariable.

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No deje de ver en esta casa el lote n.º 1 que consiste en las siguientes prendas:

Una camisa de fino percal, un par de calcetines de gran fantasía, una corbata de seda y un par de gemelos finísimos

TODO POR 790 PTAS.

LOS MADRILEÑOS, Bailén, 4, Alicante :-: Esta casa no tiene sucursales

Josè Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama

Callosa de Segura (Alicante)

En ALICANTE, las Droguerías Reig, Bailén, 7; Coloma, Díez Moreu, 2; Tormo Hnos., Plaza Castellar, 3; y las Farmacias, Romero, Altamira, 5; y Planelles, Plaza Valencia, 2, venden

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente: SOLO CON PLANTAS. la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 - Barcelona.

¿Callos? En tres días de tirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,60. Per correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5 - MADRID

—A interrumpirte me atrevo.
 —¿A donde vas tan veloz, convertido en hombre nuevo?
 —Es porque el traje que llevo es de casa de Muñoz.

Pastillas



COMPOSICIÓN:

azúcar leche b., cinco cigrs., extract. regaliz, cinco cigrs.; extract. diacodio, tres milig.; extract. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

Curan radicalmente la **TOS**

Porque combaten sus causas: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes, que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias; Para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichas cajas de "Pastillas Aspaimé", a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con 2 céntimos.

APERITIVO DEL DIA

ANIS TENIS

Con frío o con calor

EL ANIS TENIS es el mejor

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y COÑACS González Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositorio y agente provincial en **ALICANTE**

ASIN — Plaza de Isabel II, 10

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30 000 000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Oribuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
 a 8 días de preaviso. 3 por 100 anual.
 Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año. 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

-La Préservatrice-
 SEGUROS DE ACCIDENTES

-La Nationale-
 SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA

Agente General para Alicante y su provincia

José Orras Uriarte

TEATINOS, 5

LEA Vd. EL DIA

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

RADIOTELEFONIA